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§ 147 KFKS 2021/272 

Revidering av kommunfullmäktiges arbetsordning 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige antar förslag på revidering av 
kommunfullmäktiges arbetsordning enligt bilaga 1 till tjänsteskrivelse daterad den 18 
februari 2021 med följande ändring: 
”§29 … material till kommunfullmäktiges presidium senast klockan 09.00 dagen då 
fullmäktige ska äga rum.” 

Ärende 
Kommunfullmäktiges arbetsordning är i behov av revidering för att motsvara de nya 
bestämmelserna i 2018 års kommunallag men även utifrån behovet att göra 
arbetsordningen mer teknikneutral. Arbetet med revideringen av arbetsordningen har även 
innefattat att stadsledningskontoret genomfört en allmän översyn av arbetsordningen 
tillsammans med kommunfullmäktiges presidium och gruppledarna i kommunfullmäktige. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 27 april 2021, §57 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och juridik- och kanslienheten, daterad den 18 
februari 2021 
Bilaga 1 Förslag på revidering av kommunfullmäktiges arbetsordning 

Yrkanden 
Khashayar Farmanbar (S) yrkade om följande ändring till förslaget  
”§29 … material till kommunfullmäktiges presidium senast klockan 09.00 dagen då 
fullmäktige ska äga rum.” 
 
I yrkandet instämde Mats Gerdau (M).  

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag med Khashayar 
Farmanbars (S) ändring. 

Protokollsanteckningar 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan. 
”Som påpekades under mötet så innebär detta ärende ett givande och tagande för att 
komma fram till en något sånär godtagbar gemensam plattform. Viktiga aspekter från 
Nackalistan är glada att det gick att flytta tiden för inlämnande av digitalt material som man 
vill visa för fullmäktige till måndagen. I övrigt så anser Nackalistan att det inte är lämpligt 
att lägga allmänhetens timme på en tid som passar både kommuninnevånare som vill 
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komma och ledamöterna i kommunfullmäktige. Det pågår ett arbete i val- och 
demokratinämnden i syfte att öka allmänhetens intresse att ta del av fullmäktiges debatter 
och för kontakter politiker – allmänhet. Vi vill inte föregå resultatet av detta arbete utan 
inväntar vad de kommer fram till. Nackalistan vill tills vidare behålla tiden kl 16.30-17.00 
eftersom det föreslagna alternativet till kontakttid under fullmäktigemötets start inkräktar 
på arbetet i fullmäktige.” 
 
Khashayar Farmanbar lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
”Vi Socialdemokrater är väldigt negativa till förslaget att kommunfullmäktige ska startas 
17:00 istället för 18:00. Tiden 17-18 har hittills varit tillägnad de Nackabor som vill träffa 
sina kommunfullmäktigepolitiker inför sammanträdet. Även om det under pandemin har 
varit svårt att använda den tiden för att träffa Nackaborna är det inte skäl nog att nu 
kraftigt inskränka den möjligheten. Som det framgår av arbetsutskottets protokoll från 
2021-04-27 var Socialdemokraterna enda partiet som var beredda att föreslå att denna del 
av reglementet ändras. Av den anledningen valde vi att inte föreslå det på detta möte, men 
vår kritik om beslutet står lika kraftfullt.” 
 
  


